

A scenic photograph of a sunset over a river. The sun is low on the horizon, creating a bright glow and lens flare. The sky is filled with soft, orange and yellow clouds. In the foreground, the dark silhouettes of trees frame the scene, and their reflection is visible in the calm water of the river.

Люблю тебя наш край
Воронежский.

Выполнила: Канищева Е.
М.
г. Воронеж









**Берегите люди, прошу вас, берегите,
Матушку Природу, чистой сохраните.
Оглянитесь люди, сколько много зла,
Мусором и грязью, планета обросла.**

**А Земля вам дарит пищу, свет, тепло,
Так цените, люди, то, что вам дано.
Отдохнув с друзьями, затуши костер,
А иначе лес накроет огненный ковер.**

(Венера

Рудько)

Из истории Воронежского края

Растительный покров края характеризуется большим разнообразием. Почти каждый десятый гектар поверхности занят лесами. выполняют, прежде всего, защитные функции - водоохранные, санитарно-гигиенические, оздоровительные и другие. Лесные массивы в основном приурочены к долинам рек. Самым распространенным деревом наших лесов является дуб. Наиболее старые и крупные дубравы Воронежского края – это Шипов и Теллермановский леса. На левых песчаных берегах рек произрастают сосновые леса.

Теллермановский лес

На востоке нашей области раскинулся живописный Теллермановский лес. Он тянется по правому крутому берегу рек Вороны и Хопра. Главной породой является дуб. Кроме дуба, в лесу растут вяз, ясень, ольха, осина, ветла, тополь, береза, липа. Есть здесь и лиственница – дуб севера, как ее иногда называют за твердость и прочность древесины. Теллермановский лес является

непреодолимой преградой на пути ветров-суховеев. Он сохраняет плодородную почву большое количество влаги и поддерживает полноводность протекающих рядом рек.



Усманский и Хреновской боры



Территорию нашего края украшают не только дубравы, но и сосновые леса - боры. Наиболее богатыми и красивыми являются Усманский и Хреновской. В них сохранились участки, где можно встретить двухсотлетние сосны высотой до сорока метров. В этих вечнозеленых лесах встречаются деревья и лиственных пород – дуб, липа, тополь, береза, осина.

В области также встречаются гости из таежных лесов – ель и лиственница. Нередко в наших лесах растут плодовые деревья и кустарники – яблони, груши, терн, шиповник. По всей области в лесах встречается крупное животное – лось. Он питается травой, корой и ветками молодых деревьев. Сильным животным является кабан. Страшное оружие самца – его клыки. Их ударом он может убить животное больше и сильнее себя. В наших лесах водятся благородные и пятнистые олени, косули, волки, лисицы, белки.



Самое крупное животное России



Птицы Воронежского края



Среди птиц встречается жаворонок, пение которого можно услышать в первых числах апреля. Почти одновременно на проталинах появляются коноплянки, чижи и зяблики, певчие дрозды. В конце апреля прилетает кукушка. Она не строит своего дома, а яйца откладывает в гнезда других птиц. В мае прилетают соловьи, ласточки и стрижи. Водятся в нашем крае и промысловые птицы. К ним относятся серая куропатка, утки. Живут и хищные: ястреб, кобчик, ушастая сова и другие.

Среди обитателей водоемов большую ценность представляют бобры и выхухоли. Бобры - крупные грызуны. В водоемах можно также встретить водяную крысу, норку, ондатру. Водятся разные виды рыб. Среди них и коварный хищник щука, разбойники окуни, король рыбного царства сазан, красавец язь, чудо-юдо рыба сом – один из немногих речных великанов, толстяк линь, плоские серебристые лещи и колючий обжора ерш, упругие верткие пескари и многие другие. В прудах водится карась.





СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ